



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου 2016

Δελτίο Τύπου

Συνάντηση Γ.Γ. του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης με τον Συνήγορο του Πολίτη «Σημαντική η συμβολή του Συνηγόρου του Πολίτη στη μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης»

Συνάντηση με τον νέο Συνήγορο του Πολίτη, κ. Ανδρέα Ποττάκη, πραγματοποίησε σήμερα, επισκεπτόμενος τα γραφεία της Ανεξάρτητης Αρχής, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης και Πρόεδρος της Επιτροπής για την Αναθεώρηση του Θεσμικού Πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κ. **Κώστας Πουλάκης**.

Αφού συνεχάρη τον κ. Ποττάκη για την ανάληψη των καθηκόντων του και εξέφρασε τη βεβαιότητά του για την επιτυχή εκπλήρωση του καίριου ρόλου που αναλαμβάνει, ο Γ.Γ. του ΥΠΕΣΔΑ ενημέρωσε τον Συνήγορο του Πολίτη για την πρόοδο των εργασιών της Επιτροπής στην κατεύθυνση της ριζικής μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και ζήτησε τη συμβολή του Συνηγόρου στο διάλογο που πραγματοποιείται με όλους τους αρμόδιους φορείς, ενόψει και της σημαντικής εμπειρίας και των καθοριστικών παρεμβάσεων της Αρχής στα θέματα της σχέσης των πολιτών με τους Ο.Τ.Α. και των φαινομένων δυσλειτουργιών ή κακοδιοίκησης.

Ειδικότερα, συζητήθηκε εκτενώς το ζήτημα της ουσιαστικής αναβάθμισης και ενίσχυσης του θεσμού του Δημοτικού και Περιφερειακού Συμπαραστάτη, ως τοπικού διαμεσολαβητή, και του ρόλου που θα μπορούσε να διαδραματίσει ο Συνήγορος του Πολίτη στην κατεύθυνση αυτή.

Οι δύο πλευρές διαπίστωσαν σημαντική σύμπτωση απόψεων ως προς τις αιτίες που περιόρισαν την εφαρμογή και την απήχηση του θεσμού από το 2010 που καθιερώθηκε με τον «Καλλικράτη», καθώς και ως προς τα θέματα που πρέπει να αντιμετωπιστούν. Κοινή, επίσης, υπήρξε η διαπίστωση ότι ο θεσμός του τοπικού διαμεσολαβητή θα πρέπει να αναθεωρηθεί, στο πλαίσιο πάντοτε των κατευθύνσεων και συστάσεων του Συμβουλίου της Ευρώπης, προκειμένου να αναβαθμιστεί και να επιτελέσει ουσιαστικά το ρόλο του, ήτοι την αποτελεσματική προστασία των δικαιωμάτων των πολιτών σε όλα τα επίπεδα της διοίκησης.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Συνήγορος του Πολίτη, κ. Ποττάκης, αφού ευχαρίστησε τον Γ.Γ. του ΥΠΕΣΔΑ για την πρωτοβουλία της συνάντησης επί ενός σημαντικού ζητήματος, ανέφερε ότι *«η Αρχή έχει συγκεκριμένες απόψεις για το θεσμό του τοπικού διαμεσολαβητή και τη βελτίωση του πλαισίου λειτουργίας του, στο οποίο θεωρεί ότι μπορεί να συμβάλει»*, ενώ εξέφρασε τη διάθεση από την πλευρά του Συνηγόρου για περαιτέρω συνεργασία, με την υποβολή αναλυτικών προτάσεων σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Τέλος, ο κ. Πουλάκης τόνισε ότι *«το Υπουργείο Εσωτερικών επιδιώκει οι προωθούμενες αλλαγές να είναι αποτέλεσμα διαλόγου και συνεργασίας με όλους τους αρμόδιους φορείς, γι' αυτό, θεωρούμε σημαντικό να αξιοποιήσουμε τη συσσωρευμένη εμπειρία του Συνηγόρου του Πολίτη. Είμαστε, λοιπόν, ευτυχείς που βρήκαμε από τον νέο Συνήγορο, κ. Ποττάκη, άμεση ανταπόκριση στο αίτημά μας για συνάντηση και συνεργασία και είμαστε αισιόδοξοι ότι οι προτάσεις που θα κατατεθούν θα βοηθήσουν σημαντικά το έργο μας»*.

Πληροφορίες:

Γραφείο Συνηγόρου του Πολίτη, τηλ.: 213 1306 768, 213 1306 769